

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
ഒന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ.113

27/6/2011 - രീ മറുപടിയ്ക്ക്

ജയിലുകളിലെ സുരക്ഷാ സംവിധാനം

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ.എൻ.ശക്തൻ :

**ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
(ബഹു: മുഖ്യമന്ത്രി)**

(എ) അതീവ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളുണ്ടായിട്ടും കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ നിന്നും തടവുകാർ രക്ഷപ്പെട്ട ഏതുകാരെ അന്വേഷണമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്;

(എ). കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിലെ സി.നം.6224 ജയാനന്ദൻ, ആർ.പി.നം.830, റിയാസ് എന്നീ തടവുകാർ 13/6/2010-ന് അർദ്ധരാത്രികുഴപ്പം തടവുചാടി രക്ഷപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പോലീസ് (പ്രിസൺസ്) പ്രാഥമികാന്വേഷണം നടത്തുകയും ഉത്തര മേഖല ജയിൽ ഡി.ഐ.ജി തുടരന്വേഷണം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കണ്ണൂർ ടൗൺ പോലീസ് ട്രൈം.നം.പർ. 626/2010 എന്ന കേസ് രജിസ്റ്റർചെയ്ത് അന്വേഷണവും നടത്തിയിരുന്നു. കൂടാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായ അച്ചടക്കനടപടികളുടെ ഭാഗമായി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ജയിൽ സൂപ്രണ്ടും അന്വേഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

(ബി) പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിൽ എന്ത് വീഴ്ചയാണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി). ജയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അശ്രദ്ധയും തടവുകാരുടെ എണ്ണക്കൂട്ടലും തടവുകാരെ തരംതിരിച്ച് പാർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലക്കുറവും ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണക്കുറവുമാണ് തടവുചാട്ടം മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തി തടയാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്ന വീഴ്ച ഉണ്ടാക്കിയതെന്നാണ് പ്രാഥമിക നിഗമനം.


(മുദ്രണം)

(സി) അന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ എന്തു നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്.

(സി) അന്വേഷണത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതായി കണ്ടെത്തിയ മൂന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും രണ്ട് എംപ്ലോയ്മെന്റ് വാർഡർമാരെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

ജില്ലകളുടെ സുരക്ഷാ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എങ്ങനെ പരിശോധിച്ചു? എങ്കിൽ വിശദാംശം പറയുക.

(സി) ഉണ്ട്. നിലവിൽ ജയിലുകളിലെ തടവുകാർക്കെതിരെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും സുരക്ഷാസംവിധാനം കുറ്റമറ്റതും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലുകളിൽ സുക്ഷമ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിമാന്റ് പ്രതീകളെ വിന്യസിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട കോടതികളെയും ജയിലുകളെയും ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വീഡിയോകോൺഫറൻസിംഗ് സംവിധാനം തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിലവിൽ വന്നു. കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ മൊബൈൽ ഫോൺ ജാമറുകൾ സ്ഥാപിച്ചു. മൂന്ന് സെന്റർ ജയിലുകളിലും പെരിഫെറൽ സെക്യൂരിറ്റിക്കായി പോലീസ് സേനയെ നിയോഗിച്ചു. കൊടുമുടി കുറ്റവാളികളെ സുരക്ഷിതമായി പാർപ്പിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി ഒരു അതിസുരക്ഷാ ജയിൽ വിന്യസിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങി. കൂടാതെ 13-ാം ധനകാര്യകമ്മീഷൻ അവാർഡിന് ഉൾപ്പെടുത്തി ജയിലുകളുടെ നിലവിലുള്ള ചുറ്റുമതിലുകളുടെ ഉയരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ജയിൽ കോമ്പൗണ്ടിനുമപ്പുറം പുതിയ മതിൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ഇടിഞ്ഞുപൊളിഞ്ഞ മതിലുകൾ പുന:നിർമ്മിക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ള മതിലുകൾക്ക് മുകളിൽ കമ്പിവേലി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ